IIpakTnyne 3aHATTHA 15. Onmuka pyxomux cepedosuuy

[lnan:

1. IHTepdepeHniviuu nocaig Piso.

2. [Jlocaip MarikeslbCcOHA TA BUHUMKHEHHS Teopil BiJHOCHOCTI.
[lepeTBOpeHHs Teopii BiTHOCHOCTI.

3. Edext [onmiepa.

4. Ab6epaniga cBiTJa. [lilcyMKH NpaKTUYHUX 3aHSATh.

OcHOBHiI dopmMyu:
’ 2 : :

1)1 =l,\1-PB , nel’ — MOBXHHA TiNIa, sIKe PYXAEThCA 31 WBU[-

KIiCTI0 U Bi/ITHOCHO HEPYXOMOI CUCTEMH BiAJiKy. lo - JOBXHHA
V

TiJla B HEpYXOMill CUCTeMi BiJJIiKYy, B=—, ne c - mwBHUAKiCcTH

CBiTJIa B BaKyyMi ab0 B IOBITpi.

A — 0 ' ] ; ‘o .
2) At =TT Ae At" - BiApi30K Yacy B PYyXOMiW CUCTeMi
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Biguiky, Aty - Bifpi30K 4Yacy BiIHOCHO HEpPYXOMOI CUCTEMH

o L
BiJIJIIKY, [3 =—.
m, ¢ . : : .
3) M=——— - 3aJIeXXHICThb MacH TiJla BiJl MWBUAKOCTi MOro

2
1-B
PyXy, Mo — Maca CIOKOI0 Tija.
2 . : : .
4) AW = Amc” - 3miHa macu Ha BeJIMYMHY Am BiAnoBijgae 3Mmini
eHepril Ha BesinyuHy AW.
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5 W = m,C ———— —1 | - 3aJIeXHICTb KiHETUYHOI eHepril

KHWH
1-B?
BiJl IIBUKOCTI.
1-Bcosa _ _ _
6) V=V, ﬁ - 3aJIeXXHICTh 4YacTOTHU BiJ IMBUAKOCTI
1-p

o — KyT MK HanpAMOM pyXy JpKepeJia CBiTJa 1 IUBUAKICTIO
cnocrepirayva. lle popmyna edpekty Jlonniepa.
FF' v . _
7) o= 7 =—, e a — abepaliiHa cTaja, U - WIBUJKICTb PyXy
C

3eMJIi IO OpOITi, ¢ - WBHUAKICTb CBiT/Ia y BakyyMmi, FF' — 3Mmi-
IleHHs 300pakeHHs1 TeJsiecKomna 3a JAesdKUM 4ac, f- PoKycHa
BiZicTaHb 006’ €EKTHUBA TeJIeCKOIIa.



[Ipuknaagu po3B’sa3yBaHHA 3a4a4
3agaua 1. [Ipu AKii WIBUAKOCTI pyxy peJIITUBICTCbKE CKOPO-
YeHHSs JO0BXHHU PyXOMOTO Tisia A0piBHIOE 25%7?
AHani3 Ta po3B’S30K:
=1-—=0,25,

Maemo ['=1,/1-B°. 3 ymoBu 3agaui l
0 0

To6To [’ = 0,75[,. MigcraBuBIIK B OCHOBHY GOPMYJIY, OTPUMAEMO

JI-B> =0,75, a6o  P=+/1-0,5625=0,6615,  To06TO
V=P-¢=0,6615-3-10° Mm/c = 198000 km/c.

A

BianoBigb: peJIITUBICTCbKE CKOPOYEHHS [JOBXHWHHU TijJla Ha
25% 6yne npu mBugKoCTi pyxy v = 198000 xm/c.

3apayva 2. Maca eJleKTPOHA, SKMU pYXa€ThCs, BABIUi Oi/bLIa,
Hi>K Maca Moro X y Crokoi. 3HalTHU KiHeTUUYHY eHepTilo 11bOTro eJieK-
TpPOHA.

AHani3 Ta po3B’d30K:

/laHo: m = m,
m = 2mo /71—[32 , e m - Maca pyxoMoro
Wi =7? eJIEKTPOHA, Mo — Maca HePyXoMoro eJieK-
2 .
TPOHA, \/1—[3 - peJIITUBICTCbKA NOMNpPaB-
Ka.

3HanzeMo \/1—[32 , 3BHaIO4H, o m = 2m,, Toxi 2m, = —[32
1—
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Ji-p

3Haroyu, mo W

KIH

3Bizcu 1-B* = = m,C 1],
nigctaBuMo +/1—PB° , omepxumo:
Wiia = moc? =9,1-10-31-9-1016 = 8,2-10-14 k.

BignmoBigb: Wkix = 8,2:10-14 JIx.

3agava 3. Bu3HauuTH JOBXHHY XBUJIi Ao, IKY BUIPOMIiHIOE
JKepeJio MOHOXPOMATUYHOTO CBIiTJIA, KLU0 y pa3i HaOJIMKeHHA
Moro o cnoctepiraya 3i mBuAKicTio v = 3-107 M/c npuiiMay peecT-
PYE BUNIPOMiHIOBAHHS, JOBXXHWHA XBUJIi ikoro A = 550 HM.

AHani3 Ta po3B’g30K:



JlaHo:
v=3-10"m/c 3anumemo popmyay ajas ebekty Jomn-
A =550 HMm _y 1=Bcosa
mjepa V=V,—F—.
Ao =7 1_[32

3a YMOBOIO 3a/a4i /pKepeJio CBiTJIa i ciocTepiray HabJIMKAOTh-
Csl, TOMY KyT QL = T, COS Tt = -1, @ 3HAa4YUThb, GopMyJia CIPOLILYETHCH:

1+ 1+ B 1+

V=V =V ~Vo\l1g"
CJi-pr Ja-pa+p)  "V1-B
V:£9 V():C_O
A A
11 [1+B 1+B
[lizcTaBuMoO i oTprMaeMo A \1-P abo A, 1-B

L
3Haryu, 110 B = —, INiJICTABUMO YU CJIOBI 3HAaYEeHHH:
C

3-107
"300° L1 ey
— = 550 [— =5504/1,22 =608 um.
1 3-10 0,9
3-10°
BigmoBigb: Ao = 608 HM, TO6TO Ap = A, 1110 BifMOBi1a€ pesisATH-
BICTCBHKIH Teopil.

A, =550

3azadi A1 CAaMOCTiHHOTO pO3B’sI3yBaHHA

Ta AOMAUIHbOTO 3aBJlaHHA

1. fKy WBUAKICTb NOBUHHO MAaTH TiJI0, IKE PYXa€ThCH, 11006 HOro
N03/0BKHI pO3Mipy 3MEHLIUJIUCh B Bivi?

2. Me30HU KOCMIYHUX NPOMEHIB [OCATAalOTh MOBepxHi 3eMJii 3
pPi3HOMAHITHUMU WIBUAKOCTAMU. 3HAUTU pPeEJIATUBICTCbKE
CKOpOY€eHHS pO3MipiB Me30Ha, AKUU Ma€ MBUAKICTb, L0 AOPi-
BHIOE 95% IBUJIKOCTI CBiTJIA.

3. Y cKiZibKK pasiB 30iAbIIMTbCA 4Yac iCHYBaHHS HeCTabiIbHOI
YaCTUHKM (32 TOAMHHUKOM PYXOMOTO CIIOCTepiraya), K0
BOHA PO3IMOYUHAE PYXATUCh 31 WIBUAKICTIO, AKa [OPIBHIOE
90% mBuUAKOCTI cBiTJ1a?

4. Me30H, AKUM BXOAUTb [0 KOCMiYHUX IIPOMEHIB, pyXa€eTbCA 3i
IIBUJIKICTIO, IKa ckaaAae 95% mBUAKOCTI cBiT/a. kUi npo-
MI>KOK 4acy 3a FOAMHHUKOM 3€MHOrO0 CIOCTepiraya BiJMOBi-
Jla€ OHIN CEKYH/1 «BJIACHOT0 Yyacy» Me30Ha?
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13.

14.

15.
16.

17.

Ha ckinibKM 306IIBIIMTHCA Maca Q-4aCTUHKHW NPU NPUCKOPEHHI

11 BiZf 1OYaTKOBOI IUBUAKOCTI, AKa JOPIBHIOE HYJIEBi, O LIBUJ-
KOCTI, 1Ka fopiBHIO€E 0,9 miBUAKOCTI cBiTJIA?

[Ipu AKil WIBUAKOCTI Maca eJIeKTPOHA, IKUM PYyXa€ThCH, B/ Bi-
4i 6is1bI11a 32 KOT'O0 MAcCy CIIOKO0?

/1o AKO1 eHepril MOXKJIMBO NMPUCKOPUTHU YAaCTUHKU B LIUKJIOT-
POHi, SIKIIO BiJHOCHE 30iJIbIIEHHSI MAac YaCTUHKU HE MOBHH-
HO nepeBuIlyBaTH 5%? 3aZady po3B’sa3aTu AJjs: 1) ejekTpo-
HiB, 2) IPOTOHIB, 3) e UTPOHIB.

AKy npuckoproowyy pi3HULIO NOTEHLia/iB IOBUHEH NPOWUTH
eJIEKTPOH, 100 MOro MBHUAKICTb CKaazasa 95% mBUAKOCTI
cBiTJia?

AKy npuckoprowudy pi3HULIO NOTEHLia/liB MOBUHEH NPOUTH
NPOTOH, 1106 KOT0 MO3/0BXHI pO3MipH 3MEHIIUJIUCS BABIYi?
3HAWTH WBUAKICTb ME30HA, AKI0 MOro MOBHA eHeprid B 10
pasiB OijibIlla 3a eHePTi0 CIIOKOIO.

Axy foJit0 MBUAKOCTI CBITJIa MOBUHHA CKJIAJaTy IBUAKICTD
YAaCTUHKH, 11100 1i KiHeTUYHa eHeprif JopiBHIOBaJa ii eHeprii
CIIOKOI0?

CrHXpOoPa30TPOH AAa€ MyYOK NPOTOHIB i3 KIHETUYHOIO eHep-
riexo B 10000 MeB. Aky pmosiro WIBUAKOCTI CBiTJIa CKJIa[a€
IIBUKICTb IPOTOHA B LIbOMY NIY4YKY?

YoMy [OpPIBHIOE PesIATUBICTCbKE CKOPOYEHHA PO3MIpiB mpo-
TOHA B yMOBax MONepeJHbOro 3aBaHHA?

EjleKTpoHY, 4Ki BUNITAIOTh 3 IUKJIOTPOHA, MAlOTh KIHETUYHY
e”Heprito 0,67 MeB. flky foJito MBUAKOCTI CBiTJIA CKJIALAE
MBUJKICTb IUX €JIEKTPOHIB?

Axini 3MiHi MacH BiANIOBiZa€ 3MiHa eHepril Ha OJHY KaJIopito?
3 KO MIBUJAKICTIO U Ma€ JIETITU KOCMIYHHUM KOpabesib, BiJ-
Jladoduch Big 3emusi, o6 3ejleHMM MPOMiHb Jia3epa
(A1 = 650 HM), cipssMOBaHUM i3 3eMJIi Ha KOpabeJib, 3/1aBaBCs
KOCMOHABTOBI 4epBOHUM (A2 = 550 HM)?

KocMmiuHe Tisio BiggansgeTbca Big COHIYHOI CUCTEMM 31 LIBU/I-
kicTio v = 0,2 M/c. BctaHOBUTH 3MillleHHSA AA ceKTpaJsibHOI
JIiHiT BOAHIO (A



